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Beryn

MopnentoBaHHs — OJAMH 3 OCHOBHUX METOIB HAyKOBOTO Mi3HAHHS Ta PIIIEHHS
TEeXHIYHUX 3a/ady, 1e mpoiec moOyaoBU MoJeiei /Ui BUMPOOYBaHHS Ta BUBUYCHHS
00’ €KTiB, POIECIB, sBUIL. MoaenoBaHHA MOXe OyTu (Pi3uyHUM (IPUPOJHUM), Ma-
TeMaTUYHUM a00 KOMOIHOBaHMM. MareMaTH4HE MOJEIIOBaHHS BBAXKAETHCS Hal-
O1JIbLI IEIIIEBUM Ta YHIBEPCATBLHUM.

Mogenb — cIpolleHe YsBIEHHS PO peaibHUi 00’ €KT, Mpolec uu sBuile. Ma-
TeMaTU4YHa MOJIEJIb — 11€ OMHUC 00’ €KTIB, MPOIIECiB a0 SABHUIIL 3a IOMTOMOTOI0 ajaredpa-
iuHMX, a00 nudepeHIIIMHUX PIBHSHD Ta 1HIIUX CUCTEM.

OCHOBHMMM NMTAaHHSMU MATEMaTUYHOI'O MOJEJIOBAHHS €: IOCTaHOBA 3ajaul,
noOy10Ba MOJIeNl, TIepeBipKa ii BIAMOBIAHOCTI (aJ€KBaTHOCTI) OpUTiHAY, BUOIp Me-
TOJY BUIIPOOYBAaHHSI, BUIPOOYBaHHS MOJEN! (KOMI IOTEpHUI E€KCIIEPUMEHT), aHalli3
pe3ynbTaTiB. Takox, 000B’I3KOBUI MOMEPEAHIN aHali3 BUXITHUX JaHUX, OU4IKYBaHUX
pe3yNbTaTiB, HOCTINHUN KOHTPOJIb KOMIT FOTEPHOTO €KCIIEPUMEHTY.

Jucuumnina “YUucenpHi MeToau Ta MmojentoBaHHs Ha EOM”, sKy BUBYAIOThH
CTYIACHTH YE€TBEPTOr0 KypCy 3a04HOi (JOPMHU HABYAHHS, 110 HABYAIOTHCS 32 HAIPS-
MOM “ABTOMAaTH3allisl Ta KOMI IOTEPHO-IHTETPOBaHI TEXHOJOTIi’, MpU3HAUYeHa IS
(dbopMyBaHHS 3HaHb Ta HABHUKIB MPOTPAMyBaHHs Ta PO3B’sI3yBaHHS MOLIMPEHUX 1HXKe-
HEPHHUX 3aJla4 aBTOMAaTH3allli TEXHOJIOTIYHUX MPOIIECIB 3 BAKOPUCTAHHSIM YHCEIbHUX
METO/I1B Ta MaTeMaTUYHHX MAKETIB.

Merta nucuuiuiiag — (OpMyBaHHS y CTYJECHTIB 3HaHb Ta HABUUYOK y TaKUX 00J1a-
CTSIX:

- 4YucenbHe AU(epeHIitOBaHHS Ta IHTETPYBaHHS;

- PO3B’sI3yBaHHS HENIHIWHUX PIBHSHb;

- PO3B’sI3yBaHHS CHUCTEM alIreOpUYHUX PIBHSIHB;

- YHCeJIbHI METOU PO3B’A3yBaHHA TU(PEPECHLINHNUX PIBHSIHD T4 CUCTEM;

- IHTEpIOJISLIs Ta ampoOKCUMallis (PyHKIIIH;

- YHCEJIbHI METOAM PO3B’A3yBaHHS 3aJ]1a4 OJIHOMIPHOI ONTUMI3aIlil QYyHKITIH;

- MOJIETIOBAaHHS 3 BUKOPUCTAHHSIM MAaTEMaTUYHUX IaKETIB.

[Iporpama Kypcy BUKIJIaIa€ThCA B OAHOMY CEMECTPI.
CemecTpoBHUif KOHTPOJIb — €K3aMEH.
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1. MIPOrPAMA ouCcUUMIIHA
“YUACENbHI METOOU TA MOOEJNIIOBAHHA HA EOM”

1. Ocnosni meopemuuni 6ioomocmi npo wucenvbHi memoou: ICTopist pO3BUTKY
yucenbHUX MeToiB. Kimacudikariis oGuucatoBanbHux MeToaiB. [Ipsmi Ta itepairiitHi
meToau. CTpyKTypa MOXMOOK YNCETbHUX METO/IIB.

2. Mamemamuunuii nakem MathCad: T'onoBue mento. IlikTorpadiuyne MeHro.
OOGuucnenns 3a dopmyiamMu apupMETUUHUX BUPA3IB, CYM, JTOOYTKIB, MOXITHUX, BHU-
3Ha4YeHUX 1HTEeTpaniB. CUMBOIbHE OOUNCICHHS TIOX1THUX, IHTErpajiB, HECKIHUEHHUX
rpanuilb. TalbymoBaHHs Ta ToOyaoBa rpadikiB QyHKIIIH.

3. Obuucnenns xapakmepucmux mampuys: PoboTa 3 BEKTOpamMu Ta MaTPHUIISIMU
y MathCad. BnacHi 3HaueHHsI 1 BEKTOPH Ta aNTOPUTMHU iXHBOTO o0uucieHHs. Oouuc-
JICHHSI BU3HAYHWKA, CJIITy, HOPM, BJIaCHUX 3HA4YCHb Ta BEKTOpiB MaTpuili y MathCad.

4. Po36’3y6aHHs HeNIHIUHUX PIGHAHb 3 00HIi€ 3minHow: llocTaHOBKA 3amadi.
Metonu BUOKpeMIJICHHSI KOpeHIB. Metoau mojiny HaBmul, HeloToHa Ta iTeparlii.
[IporpamyBaHHs 3a7a4 YTOYHEHHS PO3B’S3KIB HEIHIMHUX PIBHSHb.

5.06uucnenus cucmem pisnsans: IlpsMi Ta iTepalliiiHi METOU PO3B’I3yBaHHS
cucteM JiHIMHMX piBHIHL (["ayca, mnpoctux itepamii, Ako6i). Metomau s
PO3B’sI3yBaHHSI CHUCTEM HEINiHINHUX piBHsAHb (HbroToHA, 3elinens tomio). [Iporpamy-
BaHHS OOUYHKCIICHHS CUCTeM PiBHSHb MOBOIO C++ Ta y MathCad.

6. Hucenvne ougepenyirosannus ma inmeepysanns: YucenbHl MeTOAU nUdepeH-
[[1I0OBaHHSI, MporpamyBaHHs AudepeHnuitoBanas y Mol C++ ta y MathCad. YucenbHi
METOM OOYMCICHHS BH3HAueHUX 1HTerpaiiB (CuUMIICOHA, MPSAMOKYTHHKIB, Tpare-
uiit). [IporpamyBanHsi METO1B OOYUCIIEHHS 1HTETPAIB.

7. Inmepnonayis ma anpoxcumayin ¢ynxyiu: IlocTaHOBKA 3am1a4i HAOTMHKCHHS
GyHKIIN UIsT MOJIETIOBAHHS, BUU allPOKCUMYIOUUX (QYHKIH, 3ac00u HaOIMKEHHS
¢byskuii. Metonu iHTepnosii GyHKIii (MiHIHHWNA, anreOpUYHUMHU MOJIIHOMaMHU Ta
¢bynkuisimu Jlarpanxka). CepelHbOKBaApaTUYHA AMpOKCUMAIlll TAOJMYHHUX JaHUX.
ArnipokcuMallisi Ta IHTEPIOJALIS AIrOPUTMIYHOI0 MOBOIO C++ Ta B MaTeMaTHYHOMY
naketi MathCad.

8. Hucenvui memoou po38’sa3yeanns ougepenyitinux pisHano ma cucmem: Onuc
npotieciB qudepeHiiiaumu piBHIHHAMEA. OOUHCITIOBaIbHI METOIM PO3B’ I3yBaHHS
3BUYalHUX JudepeHIiiHuX piBHIHB Ta ixHIX cucteM (Teinopa, Eitnepa ta Pynre-
Kyrta). [IporpamyBanHs po3B’si3yBaHHS AUPEPEHIIITHUX PIBHSIHb Ta CUCTEM aJIr0-
puTMiuHOIO MOBOIO C++ Ta B MareMaTuuHoMmy naketi MathCad.

9. Ilpoepamni 3acobu mooenoeanns na EOM: TloHITTS MonemtoBaHHS 00'€KTIB.
MatematuuHi cnocobu onucyBanHs 00'ekta. MatemaTnunuii naketr Matlab: intep-
deiic, KOMaHAHUM PEXKUM, €JIEeMEHTH HporpamyBaHHs. OOUYMCICHHS 3HA4YeHb Ta0-
auib Ta modyaoBa rpadikiB ¢yskiiii B Matlab. Cuctema MareMaTHYHOTO MOJEIIO-
BanHs Simulink: iHTEepdeiic makeTa, MaTeMaTU4HI OJIOKH, poOOTa 3 PEIAKTOPOM,
TEXHOJIOT1sl CTBOPEHHSI Ta pelaryBaHHsA MOJENi, OJIOKU JIKEpesl Ta MpUiMaviB CHT-
HaiB. MoJentoBaHHsS MEXaHIYHUX Ta eIEKTPUYHUX KOJMBAIBHUX CUCTEM.

10. Yucenvni memoou po3s’sazyeanns 3adoauw onmumizayii: IlocTaHOBKa 3amadi
onTuMizallii. Meroau momyky ekctpemyma (QyHKIli (KpOKOBHM, 30J10TOr0 MEPETH-
Hy, Oicekiiit). Po3B’s3yBanHs 3amau ontumizaiii MmoBoto C++ Ta y MareMaTUYHUX
nakeTax.
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2. BUMOrun wiogo oeOPMJIEHHA 3ABOAHDb

1. KontposbHa poboTa 0POpMIIIOETECS B OKPEMOMY 30IIUTI a00 Ha apKyIIax
dbopmary A4, ki MAMATI B MBUAKO3MKMBaY. KOHTpoIbHY poOOTY NUIITYTh Bij PYKH,
ase rpadiku pe3yabTaTiB 00UKCIICHb, KI BAKOHAHO Ha KOMIT FOTEPl, MOXKHA PO3APY-
KyBaTH Ta BKJICITH (200 BCTaBUTH) K MajtoHKU. CTOpIHKM pOOOTH MOBUHHI OyTH
IPOHYMEPOBaAHUMH.

2. Cnin 3amoBHIOBATH JIMIIE OJWH O1K apKyllla 13 3aJUIIECHHSIM TOJIB IS 3a-
YBa)X€Hb BUKJIA/1a4a.

3. Jlnst koorcHoi 3a0aui KOHTPOIBHOI poOOTH Tpeba 3amucaTi Taki po3AUIu:

a) YMOBY 3aja4i 3 1HANBITyaJIbHAM 3aBJIaHHSIM;

0) KOPOTKi1 TEOPETUYH1 BIJOMOCTI;

B) OIKC PO3B’A3YBaHHS 3a/1a4l Ha KOMIT I0TEPi;

r) pe3yJlbTaTH OO0YMCICHb Ha KOMIT IOTEpl (IMICis BUKOHAHHS MPOTpaMH Ha
KOMIT FOTEPi);

1) aHaJ13 pe3yJbTaTiB Ta BUCHOBKH.

4. CxeMH aJaropuTMIB MPOTpaM CJIiJ] BAKOHYBATH OJIIBLIEM IIiJT JIIHIAKY Yy BIJIIO-
BigHOoCT1 10 €CII/I.

5. Hampukinii po6otu Tpeda moaaTH CIIMCOK BUKOPUCTAHO1 JIITepaTypH, ITOCTa-
BUTH TIAMKC Ta 1aTy BUKOHAHHS POOOTH.

3. 3MICT 3ABOAHDb

Mertoro 3aBaaHb € HAOYTTA MPAKTUYHUX HABHUYOK PO3B’S3yBaHHS 1HKEHEPHUX
3a7a4 3 BUKOPUCTAHHSAM YUCEIIbHUX METO1B, MAaTeMaTUYHUX MAKETIB 1 3aKPIIICHHS
3HaHb Ta BMIHb IPOTPaMyBaTH aJrOPUTMIYHOIO MOBOIO C++.

KonTponbhaa pobota cknagaeTtses 13 8 3aBnanb. Koxkna 3amaua mictuth 30 Ba-
pilaHTIB, HOMEp 1HIUBIAYaJbHOTO BapiaHTa 0OMPAETHCS BIAMOBIIHO HOMEpA CTyIEHTa
y CHUCKY Tpynu a00 HaJa€ThCsl BUKIIA1aueM.

3aeoannsn 1. Qouucnenns 3navyenv YyHKYil ma 3MiHHUX

3anuuriTe nochiaoBHicTh oouncienns B MathCAD ¢ynkiii y=F(x) 3a 3aganumMu
dbopMyslaMu Ta 3HAYEHHSIMH 3MIHHUX 3T1IHO 3 BapiaHTOM 1HJWBIAYyaJlbHOT'O 3aBJaH-
Hs1, HaBeJeHoro B Tabi. 1. Ckiactu mporpaMy oOuuciieHHs i€l PyHKIIIi alropuTmi-
qHOI0 MOBOIO C++. 3amucaru Ta MOPIBHATH Pe3yIbTaTh 00YUCIICHb.

Tabnuis 1 — Bapiantu ¢popmyn anst o0uncneHHst GyHKIi

Ne ap. | DopmyJau 1iaa odunciaends pynkuii y=F(x) 3HaYeHHs 3MiHHMX

1 y=asin’b+bcos’a ;a:3‘b+c‘ - h=+lx x=1.52;¢=35




3akinyeHHs Taoaui 1

Ne ap. | Dopmyuau aiaa odunciaends pynkuii y=F(x) 3HauYeHHs 3SMiHHUX
3 y=e¢"+1.8° ; c=a’ +b ; a:b3+1n‘x‘ x=25;b=17
Yol y=3fa-p sa=lgx s b=Ax" 4+ x=1.7:1=3
S y=a3/b2;a=em;b:sinp2+x3; x=21;p=2
6 y=p2+t4;p:x2—\/|;;t=m x=-15;a=3.7
7 y=c3/cosc;c=a2+b2;a:\/M+eﬁ x=1.1;b=2.5
8 y=sin*(a+b);a=1+b;b=1g*4 x=10.9;1=2
9 y=arctg'x ix=t/(p+k)k=+p+1> t=4.1;p=3
10 y=c:osz(a+sinb);az\/\;;b=x4+m2 m=2; x=1.1
11 y=sin"a+cos’x;a=c+k’ ;c:arctg‘x‘ k=172;x=0.5
12 y=e'" +cosx;x=a+c ;a=sin’b b=3;c=1.7
13 yzacosx—bsinx;xzm;a:tzb t=22:b=3
14 y=+/xsina+ beosx ;a=lgx;b=x+p’ x=11;p=2.6
15 y=1ga+1gb;a=\/m;x=eb+N N=9.1:;b=3
16 yzln‘x+t cx=12+pit=p*+JIM M=38;p=2
17 y:e“’b;a:1g|t+b2;t:b2+\/a b=2,x=12
18 y=3 xP+ctix=e"c=cos’m+k? k=2;m=138
19 y=p+vip=lgdv=x+1/(* +x*) x=5;1=1.8
20 y=x1t2 x=e""" s t=p’+a’ a=2;p=16
21 y=02+\/\;;czlg\b ca=(b+x)° b=T;x=2
22 y=arctg’|x|; x=1>+b’ r=b+el 9=2;b=1.8
23 y=v +cos’w;v=cos’a;w= a+‘x‘ x=2.9;a=-09
24 y=)c2+3\/|;;x=coszb+sin2a;a=\/b+7t2 b=1.1;1=2
25 y =sin’ x +cosx’ ;leg‘ct cc=t*++a t=-3;a=8.8
26 y=lg’|x+a cx=Ja+b a=e"" 1=2;b=1.38
27 y=arctg’|p| ; p=Vx* +a* ; x=+a +b a=7;b=23
28 yzlnz(p+t)2;p=e’ﬁ;t=x2+\/W x=3;n=-19
29 v =cos’ x+|alix = e3b =|a| ++fa + p* a=-+4;p=3
30 y=sin*(a’>+b>)ia=~b+1t:1=0b"+k’ b=2:k=1.8
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3agoannsa 2. QOouucnienna maodauub GyHKYii 3 po3anyHceHHAM

3anucaty MOCIiIOBHICTh ONIEpaTOPIB JIsl 0OUMCIICHHS TaOIMIll 3HAaYeHb (PYHKITIT
y = f{x) 3 po3ranyxxeHow cTpykTyporo B MathCAD, sikiiio 3Ha4Y€HHS X 3MIHIOEThCS Ha
3aITaHOMY TIPOMIXKKY BiJl X; J10 X, (TOOTO X€ [Xx;, X>] ) 3 KpokoM h,. [HAMBITyanbHI Ba-
pianTu 15 GyHkiii HaBeAeHo B Ta0u. 2. [Tobyaysatu rpadik ¢pynxuii. Cxkiactu npo-
rpaMy oOYHCIIEHHS TaOJIUIIl 3HaUEHb wi€i K QyHKLIT 1 T00y10BU rpadika anropuTmi-
qHOI0 MOBOIO C++. 3amucaru Ta MOPIBHATH Pe3yiIbTaTh 00YUCIIEHb.

MeTtoauuHa nopapa. s obuucineHHs QyHKii 13 posramykeHHsM MathCAD
HEOOX1THO BUKOPHUCTOBYBATH YMOBHHIA OTIEPATOP, IKUH Ma€ BUTJISI:

if (ymosa , apupmemuunuti supas 1 , apugdmemuunuil supas 2)

1€ ymosea — 1€ JIOTIYHUI BUpa3 3 BUKOPUCTAHHSAM 3HAKIB BIJHOILIEHHS, SIKI PO3Mi-
IIeH1 Ha MaHesl mKTorpam ,,bynesorit” (<, >, < To1m0); apupmemuynut eupaz I —
e ¢hopmyia st 00YUCIIeHb, SKIIO Pe3yiabTaT YMOBU — ,,TaKk’”; apugmemuunuii su-
pa3z 2 — hopMmyna g 00YMCIICHb, SKIIO 3HaYeHHs yMOBU — ,,H1”.

Hanpuknan, nis obuucinerds tabmuiti GyHKIi

sin“x, x<?2

cos x>, x=>2’

SIKITIO X 3MIHIOETHCSI Ha TPOMIKKY Bin 1 10 3 (xe [/;3] ) 3 kxpokom 0,2 3amumiemMo B
MathCAD

x=1,12.73
y(x): = if (x<2, (sin(x))%, cos(x’))
x = yx) =

Ta OTpUMAEMO PE3YJIbTAaTU 00YHCIICHB:

X= y(x) =
1 0.708
1.2 0.869
1.4 0.971
1.6 0.999
1.8 0.948
2 0.827
2.2 -0.341
2.4 0.308
2.6 0.293
2.8 -0.999
3 -0.292
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Tabnuns 2 — [nauBinyanbHi BapiaHTH A7 OOUMCIEeHHS Ta0IUIb QyHKIIIT
3 PO3ratyKeHHSIM

Ne Bap. ®yukuis y = f(x) 3HaquH’.’
napamerpis
1 6,3¢ " +cos3(ax+bx21 x> <b a=-175;
"7 nfax3 1,42 2 b=328 h =04
n‘ax +b‘— 42 x, x“>b e [0,4; 3,2]
2 a’sin’x” +e‘x—,/lex], axs\/m a=071,
y = b=175; h, =0.7
azarctg (ax 4 b)+ cos % x, ax > \/H Ye [3’5; 9,8]
3 ln‘ax‘+bc0s2 a’x—e’, x> < ‘a3‘ a=-348;
— b = —1,28, hx = 0,4
2 3
VL7 + 281, x* >|a’| | ve 03 10,]
4 .2 2 2 2 a=0,58;
sin“a“x+In|xb7|, x°<.4/|b ~
_ | A b=-197; h =06
e~ J0.77ax ~1gla N xe [31:88]
> Na’x +bx* —e”®", x> <0,85a a=2,47;
y=y ., ) b=-09; h =03
cos“ b’x +ln|bx, x° 20,85a
xe[0,2; 1,7]
6 \/‘axz‘ +‘sinbx1’57 , 3x<b-a a=138;
_ 2 b=46; h =015
1,4a2x—1n|ax| +e”, 3x=2+b-a xe[0,1; 1,9]
7 %/cosz(a+bx3)+5,1x, x<+a a=28L
Y= o s 7 b=-3,67; h, =02
e +ln‘b CoS X, x2+a ‘e [0’7; 1’9]
8 \/‘ax—cos2b3x+lnx2 , x? 2‘a3‘ a=-19%
y= b=-075 h =03
sinbx™ +e®, x* < ‘a3‘ xe[03;2,5]
? ax® —e” +Inbx?, x<+/9.8b a=-38
y= : ' b=179L h, =21
3/5.7b —arctga’x, x2,/9.8b
xe [4,1;10,4]
10 \/|abx| +sin? 2bx, 2x>e? a=38;
y=2" X b=-25h =03
cos” x +1g|abx, 2x<e ve [1,5; 9’7]
1 1031bx +¢* a>x a=187;
=) , b=33 h =02
cos” bx+Inax, a<lx
xe [0,2;1,4]
12 411 Inbx +e"*, x2<p? |ja=l8;
y= —NKg. _
arctg ax> —cos > a’x, x2>p? [b=25 h =11

xe [3.1;8,6]




[TponoBxenHs Tabimi 2

Ne Bap. dyukuia y = f(x) 3HaquH’}
napamMerpin
Y= e ‘bx Inx<a =43 h =0l
3farctgbx — 4,7ax, Inx2a xe[05: 09]
14 byt b ) I b a=187;
a+ X sma+ X x> HE b:11,3’ hX:(),l
a&n07gb xsmg xe [L1; 16]
15 {2,5s1n b>x+1gab’x, x<a? [4=04
b=257, h. =0,15
3[ ax 2 > 1/2 X
\/e arctgb”x, x2a e [0 08]
. x =731
16 (a + sin bx)(1,38 —e ), x>a |
y= b=187; h. =0.5;
%/ ab*x+ arctgbx, x<a |x€[45:105]
17 J27.4bx+e®, l/x<a |*7W%
y= , b=38 h =02
— >
arctgbx” —Inax, I/x2a e [05:17]
18 In(1 L5ax+33,1bx), x>a+b a=0,48;
y= _ . —_ 0N
arcz‘gzax—cosx3 +b% x<a+b b=0,25; h,=0.2;
xe[0,2; 1,0]
19 e™ +1.73b*x2, x<0.25b a =08
y= b=24h =02
sin® bx — ‘cos ax?|, x>0.25b refor 1]
20 A12.9ax + In bx, x<a a=2,49
y = — . — .
arctga’x — ‘sin bx?|, x>a b=828 h, =09,
xe[3,5;0.,8]
21 a=0,87,
3\/ x>b
y= b=144;h =0.2;
sinb”x — In(ax + 5b), x<b xe [0,3;2.3]
22 lg‘bx2‘+coszax, Ina > x a=147;
y b=-31h =04
\/e2x+arctg Zab’x, Ina < x xe [14:107]
23 B V1.411b%x + sin ? ax, x<a’ a=LT;
Y= e+"+ln|bx . x>a’ b=-4Lh, =03
xe[2,5;7,5]
24 bx 2 a=0,5
Inax-e™ +4/3,4b°x, x<cosa
- 2 b=—13;h, =0,;
L,4x —arctgh”x, X 2=cosa

xe [0,4;1,4]
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3akinyeHHs Tadau 2

Ne Bap. ®Oyukuis y = f(x) 3HaquH;.1
napaMeTpiB
25 %/3,77a3x +\/e_”x, x> et a=4,T1,
y= _ . _
lna2x_‘1gbx2’ xsecosb b—O,S, hx —0,4
xe [0,5; 8,5]
26 4,45tgax’ +7,1bx, x<Ina a=177,
Y= o b=-44;h =0.3
e x>Ina
xe[0.3; 6.4]
27 =1L
sin3—nx+cos(5a+bx), x>a’ ¢
= 2 b=0,74; h_=0,25;
lga’x - |cosbx, x<a’ xe [0; 2,4]
28 4 32,/|abx|+|cosx In(a—b)>x a=34
—Zax b :_3’39 hx 20749
17,3(x - b)- , In(a—-b)< x
xXe [0,1; 7,8]
29 tg ax+38bx x>a+b a=037;
- ctg’ax —cos3x +b°, x<a+b b=0,21; h, =0,05;
xe[0,2;1,0]
30 a* +1.73cosb x, x <0.25b a=0,64;
=9 . b=147;h =0,;
Y sin’ bx — x>0.25b )
xe o1 1,1]

3aeoannn 3. Yucenvhe 00uUCIeHHA BU3HAYUECHUX IHME2PAliE

1) O6unciutu B MathCAD Bu3HaueHuit iHTerpast QyHKIii

4
I=]

f(x)dx

ne a=0,1*N; N —HoMep 1HAUBIAYyaIbHOTO BapiaHTa; f{x) — migiHTerpaibHa (YyHKIIIS,
Ky oOpatu 3a TabJ1. 3 3riTHO 3 HOMEPOM BapiaHTa.

2) HaBectu onuc yMCEeTbHUX METOMAIB, CKJIACTH CXEMH aJrOPUTMIB 1 mporpamu
aNIrOpUTMIYHOI0O MOBOIO C++ 1isi oOuMCIIeHHs 1HTerpaja 3afaHoi (yHKIIT JBOMA
METOJIaMH, HaBEICHUMHU y Ta0J1. 4 3riHO 1HAUBIAYaJIbHOTO BapiaHTa. 3HAYCHHS KiJIb-
KOCTI 1HTEpBaJIiB JIJIs1 OOYMCIIEHHSI 1HTErpaia n BBOAUTH 3 kinaBiatypu (n=10,100,

1000).

3) IlpoBecTu NOPIBHSIBHUM aHAJI3 OJIEPIKAHUX PE3YNbTATIB.

Tabnuns 3 — [HnuBiTyanbH1 BapiaHTH MiJIHTErpaTbHUX QYHKIIN

Ne papiaHTa

Ne papianTa

f(x) f(x)
1 X+2X°+2 2 '+ 0.2x°+ 0,5x+0,8
3 X =3+ 9x-10 4 X +4x—6
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Ne papianTa f(x) Ne papianTa f(x)
5 X —=2x+ 2 6 X +0,1x°+0,4x—1,2
7 X+ 3x—1 8 X +3x°+6x—1
9 X+ x-3 10 ¥ —0,1x°+0,4x-1,5
11 2 +0,4x°+0,6x— 1,6 12 x© 3x%+6x2
13 ¥ —0,2x°+0,4x— 1,4 14 ¥ —0,2x°+0,3x-1,2
15 x 0,17 +0,4x+2 16 X Bx7+12x—9
17 X+ 3x°+12x+ 3 18 X +0,2x°+0,5x—2
19 ¥ —0,2x°+0,5x— 1 20 X +3x+1
21 ¥ —0,1x°+0,4x+1,2 22 X +0,2x°+0,5x— 1,2
23 -3 +6x—5 24 =3 +9x+2
25 x'—0,2x"+0,5x—1,4 26 ¥ —0,1x°+0,4x-1,5
27 X 4+2x+4 28 = 3x°+6x+3
29 x—3x +12x-12 30 ¥ —0,1x°+0,3x—0,6

Tabnuns 4 — InauBiAyanbHi BapiaHTH METOJIB O0OYHMCIIEHHS IHTErpaliB

Homepu BapiaHTiB

Mertoau o0umc/IeHHs iIHTerpaJiB

1,4,7,10,13,16,19,22,2528

[TpsIMOKYTHUKIB, Tpamemii

2,5,8,11,14,17,20,23,26,29

CiMricoHa, MPSIMOKYTHHUKIB

3,6,9,12,15,18,21,24,27,30

Tpaneriit, CiMmricona

3aeoannsn 4. Hucenvne po36’a3yeannsa HeJIHIUHUX PIGHAHD

1) BusHauntu mpoMiXKKH 130151111 pO3B’ I3K1B PIBHSIHHS
X —x - 4.4ax +4a=0
Ha MPOMDXKKY nociimkenHs Gynkuii Big —4 1o 4, ne a=0,1*N; N —HoMep BapiaHTa.

2) O6uucout B MathCAD 3HaueHHs1 po3B’s3KIB PIBHSHHS, BUKOPUCTOBYIOUH
byHKIi0 root(f(x),x), ae f(x) — onuc QyHKIT HEMHIMHOTO PIBHSIHHS, X — 3HAYCHHS

3MIHHOI Ha MPOMIDXKKY 130JIS1I11.

3) Jlatm ommc METOMY 3TiTHO 1HAMBITYaJTbHOTO BapiaHTa, HABEICHOTO B Ta0I. 5,
CKJIACTH CXEMY aJTOPUTMY 1 MPOTrpamMy ajJroOpUTMIYHOIO MOBOIO C++ JIst OOUHCIICHHS
PO3B’sI3KIB PIBHSAHHA 13 3amaHoro noxuokorw €=0.0001. B mporpami nependauntu
BBEJICHHS 3 KJIaBlaTypH 3HAYE€Hb MPOMDKKY 130JISI[ii 1 BUBEJICHHS 3HAYCHHS HaOJIu-

’KEHOT'0 PO3B’SI3KYy PIBHSHHS Ta 3HauUC€HHS QYHKIIIT f (X) 1JI1 HBOTO.

Tabnung 5 — [HauBiAYyanbHI BapiaHTU METOJIIB PO3B’ I3yBaHHS HEIHIMHUX PIBHSIHB

Homepu BapiaHnTiB

MeToau po3B’A3yBaHHSI
HeJIIHIHUX PiBHSIHb

1,5,9,10,15,16,20,22,27,28

[Toxiny HaBMiN

2,4,8,11,13,18,19,23,26,30

HrrotoHa

3,6,7,12,14,17,21,24,25,29

ITeparriit
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3agoannsa 5. O6uucienna XxapaKmepucmuk Mampuyb.
Yucenvhne po36’a3y8anHsa cucmem pieHAHb

1) 3anucatu maTtemMaTu4Hi (OPMYJIU Ta ONEPATOPU OOUYUCIICHHS XapaKTEePUCTUK
Mmatpuli 3a gomnomororo MathCAD nnsa mampuyi koegiyienmie cucmemu aiHIUHUX
pieHsanb, IKy HaBeJIeHO y TabJ1. 6 (3riAHO 1HAMBIIyaIbHOTO BapiaHTa):

— CHiJ MaTpHIl;

— BU3HAYHUK MaTPHIIi;

— TPaHCIIOHOBaHY MATPUIIIO;

— 00epHEeHYy MaTpUIIIO;

— HOPMH MaTpHIli;

— BJIACHI 3HAYEHHS 1 BJACHI BEKTOPH MATPHIII.

2) 3anmcaTty onepaTopy po3B’sA3yBaHHS CUCTEMU JIIHIMHUX piBHAHL B MathCAD
3T1JIHO 1HJIUBIyaJIbHOTO 3aBAaHHs, HABEJACHOTO B Ta0J. 6.

3) Hagatu KOpOTKHMII OMMC METOJIB PO3B’sS3yBaHHS CHUCTEMH HETIHIMHUX PiB-
HSHb. 3amucaTd ONepaTopu pO3B’SI3yBaHHA CHUCTEMU HENIHIMHUX pIBHSHb B
MathCAD 3rigHo iHAWBIIyadIbHOTO 3aBJIaHHs, HABEJIEHOTO B Ta0JI. 7.

Taomung 6 — [HauBiAyanbpH1 3aBHaHHS IS PO3B’ A3YBAHHS CUCTEM JIIHIMHUX PIBHAHB
y Yy

4,4x, —2,5x, +19,2x, —10,8x, =43 30,lx, —1,4x, +10x;, —1,5x, =10
ol 5,5x, -9,3x, —14,2x, +13,2x, = 6,8 No2 —17,5x, +1L1x, +1,3x, = 7,5x, =1,3
7,0x, —11,5x, +5,3x, —6,7x, =—18 L,7x, —211x, + 7,1x, —17,1x, =10
14,2x, +23,4x, —8,8x; +5,3x, =7,2 21x, +2,1x, +3,5x; +3,3x, =17
8,2x, —3,2x, +14,2x, +14,8x, = -84 7.3x, =8,1x, +12,7x, —6,7x, = 8,8
o3 5,6x, —12x, +15x, —6,4x, =4,5 Nod 11,5x, +6,2x, —8,3x; +9,2x, =21,5
57x, +3,6x, —12,4x, —2,3x, =33 8,2x, —5,4x, +4,3x, —2,5x, = 6,2
6,8x, +13,2x, —6,3x, —8,7x, =143 2,4x, +115x, —=3,3x;, +14,2x, =-6,2
57x,—7.8x, —5,6x;, —83x, =2,7 4.8x, +12,5x, —6,3x, —=9,7x, =3,5
oS 6,6x, +13,1x, —6,3x;, +4,3x, =-5,5 No6 22x, —=3L7x, +12,4x, —8,7x, = 4,6
14,7x, —2,8x, +5,6x; —12,1x, =8,6 15x, +21,1x, —4,5x;, +14,4x, =15
8,5x, +12,7x, —23,7x, +5,7x, =14,7 8,6x, —14,4x, +6,2x, +2,8x, =-1,2
3,8x, +14,2x, +6,3x;, —15,5x, = 2,8 6,4x, +7,2x, —83x, +42x, =2,23
N7 8,3x, —6,6x, +5,8x; +12,2x, =-4,7 o8 5,8x, —83x, +14,3x, - 6,2x, =17,1
6,4x, —8,5x, —4,3x; +8,8x, =7,7 8,6x, +7,7x, —183x; +88x, =-5,4
17,1x, —8,3x, +14,4x, —7,2x, =135 13,2x, —=5,2x, —=6,5x, +12,2x, = 6,5
15,7x, +6,6x, —5,7x, +11,5x, =-2,4 14,2x, +3,2x, —4,2x, +8,5x, =13,2
o9 8,8x, —6,7x, +5,5x, —4,5x, =5,6 No10 6,3x, —4,3x, +12,7x, —5,8x, =—4,4
6,3x, —5,7x, —23,4x, +6,6x, =7,7 8,4x, —22,3x, —52x, +4,7x, = 6,4
14,3x, +8,7x, —15,7x, =5,8x, = 23,4 2,7x, +13,7x, +6,4x, —12,7x, =8,5
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Nell

43x, —12,1x, +23,2x, —14,1x, =15,5
24x, —4,4x, +3,5x; +5,5x, =25
5,4x, +83x, —7,4x, —12,7x, =8,6
6,3x, —=7,6x, +1,34x, +3,7x, =12,1

Nel2

7,3x, +12,4x, —3,8x, —14,3x, =5,8
10,7x, =7,7x, +12,5x, + 6,6x, =—6,6
15,6x, +6,6x, +14,4x, —8,7x, =12,4
7.5x, +12,2x, —8,3x, +3,7x, =9,2

Nel3

14,4x, —5,3x, +14,3x, —12,7x, =-14,4
23,4x, —14,2x, = 5,4x;, +2,1x, = 6,6
6,3x, —13,2x, —6,5x, +14,3x, =9,4
5,6x, +8,8x, —6,7x, —23,8x, =7,3

Nel4

13,2x, —8,3x, —4,4x;, +6,2x, = 6,8
83x, +4,2x, —5,6x, +7,7x, =124
58x, =3, 7x, +12,4x, —6,2x, = 8,7
3,5x, +6,6x, —13,8x; —9,3x, =-10,8

L7x, +10x, —1,3x, +2,1x, =3,1
31x, +1,7x, = 2,1x; +5,4x, = 2,1

81x, +L2x, -9,1x; +1,7x, =10
Llx, —L7x, +7,2x, —=3,4x, =17

7,5x, +1,3x, +1,1x; +10x, =20
L7x, +7,5x, —1,8x; +2,1x, =11

Nel5s Nel6
3,3x,—7,7x, +4,4x, —=5,1x, =19 L7x, —18x, +10x; +2,3x, =2,1
10x, —20,1x, +20,4x, +1,7x, =1,8 L3x, +1,7x, =9.9x, +3,5x, =27.1
L7x, —=1,8x, +1,9x, —=57,4x, =10 3,3x, —2,2x, —10x; +1,7x, = 1,1
Nol7 Llx, —4,3x, +1,5x;, —L7x, =19 Nel8 L8x, +211x, +1,3x; —2,2x, =2,2
L2x, +1,4x, +1,6x, +1,8x, =20 —10x, +LIx, +20x; —4,5x, =10
T1x, —13x, —4,1x; +5,2x, =10 70x, —1,7x, —2,2x, +3,3x, = 2,1
6,lx, +6,2x, —6,3x, +6,4x, = 6,5 L7x, +9.9x, —20x, —1,7x, =1,7
No19 Llx, —=1,5x, +2,2x, —=3,8x, = 4,2 No20 20x, +0,5x, —=30,1x; —1,1x, = 2,1
51x, —5,0x, +49x, —4,8x, =4,7 10x, —20x, +30,2x, +0,5x, =18
L8x, +19x, +2,0x; —2,1x, = 2,2 3,3x, —0,7x, +3,3x; +20x, =—-1,7
2,2x, —3,1x, +4,2x, —5,1x, = 6,01 L,7x, —1,3x, = L1x; —=1,2x, =2,2
N2l L3x, +2,2x, —L,4x, +L5x, =10 No22 10x, —=10x, —1,3x; +1,3x, =11
6,2x, —7,4x, +8,5x; —9,6x, =11 3,5x, +33x, +1,2x, +13x, =12
L2x, +1,3x, +1,4x, +4,5x, = 1,6 1,3x, + Llx, —=1,3x; —1L1x, =10
35,8x, +2,1x, —34,5x, —11,8x, =0,5 Llx, +11,3x, —=1,7x; +1,8x, =10
No23 271x, —=7,5x, +11,7x, —23,5x, =12,8 No24 1L3x, —11,7x, +1,8x; +1,4x, =1,3
11,7x, +18x, —6,5x, +7,1x, =1,7 Llx, =10,5x, —=1,7x; —=1,5x, = L1
6,3x, +10x, +7.1x; +3,4x, = 20,8 L5x, —0,5x, +1,8x, —1,1x, =10
351x, +1,7x, +37,5x, —2,8x, =7.5 L4x, +2,1x, =3,3x; +Llx, =10
No25 45,2x, +211x, —11x; = 12x, =111 No26 10x, = L7x, + Llx; —1,5x, =1,7
-211x, +31,7x, +1,2x; = 1,5x, = 2.1 2,2x, +34,4x, —11x, - 1,2x, =20
31,7x, +18,1x, —=31,7x; +2,2x, =0,5 Llx, +13x, +1,2x; +L4x, =13
Llx, +11,2x, +111x, —13,1x, = 1,3 L3x, —=L7x, +3,3x, +1,7x, =11
No27 )" 3,3x, +LIx, +30,1x; —20,1x, =11 No28 10x, +5,5x, —=1,3x; +3,4x, =13

Llx, +1,8x, —2,2x, —1,1x, =10
L3x, —1,2x, +2,1x, +2,2x, =1,8
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7.5x, +L8x, —2,1x; —7,7x, =11
—10x, +1,3x, —20x, —14x, =1,5
28x, —L7x, +39x;, +4,8x, =1,2
10x, +31,4x, = 2,1x; —10x, =-1,1

Ne29

Ne30

L2x, +18x, —2,2x, —4,1x, =1,3
10x, =5,1x, +1,2x; +5,5x, =1,2
2,2x, —30,1x, +3,1x; +5,8x, =10
10x, +2,4x, —30,5x, —2,2x, =34,1

Tabnuns 7 — IHOUBIAyalibHI 3aBIaHHS U1l PO3B’SI3YBaHHS CUCTEM HEIIHIMHHUX PiB-

HAHb
Nel Ne2 Ne3
sin(x+1)—y=12 sin(y+1)—x=12 sin(x+1)—y=1
{2x+cosy=2 {2y+cosx=2 {2x+cosy=2
Ned Ne§ Ne6
cos(x—1)+y=0,5 cos(y—D+x=0,5; cos(x—1)+y=0,8
{x—cosy=3 {V—COSX—=3- {x—cosy=2
Ne7 Ne8 Ne9
sinx+2y=2 siny+2x=2 sinx+2y=16
{cos(y—1)+x=0,7 {cos(x—1)+ y=0,7 {cos(y—1)+x:1
Nel0 Nell Nel2
cosx+y=15 cosy+x=15 cosx+y=12
{2x —sin(y—0,5) =1 {Zy —sin(x—0,5) =1 {2)6 —sin(y—0,5)=2

Nel3
sin(x+0,5)—-y=1
cos(y—=2)+x=0

Neld
sin(y+0,5)—x=1
cos(x—2)+y=0

Nels
sin(x+0,5)—-y=12
cos(y—=2)+x=0

Nel6 Nel7 Nel8
cos(x+0,5+y=0,8 cos(y+0,5+x=0,8 cos(x+0,5+y=1
siny—-2x=1,6 sinx—2y =16 siny—2x=2

Nel9 Ne20 Ne21

sin(x—1)=13-y
x—sin(y +1)=0,8

sin(y—1)+x=13
y—sin(x+1)=0,8

sin(x—-1)+y=15
x—sin(y+1)=1

Ne22 Ne23 Ne24
2y—cos(x+1)=0 {2x—cos(y+1)=0 sin(y+1)—x=1
x+siny=-0,4 y+sinx=-04 2y+cosx=2

Ne25 Ne26 Ne27
cos(x+0,5)—y=2 cos(y+0,5)—x=2 cos(y—1)+x=0,8
siny—2x=1 sinx—2y=1 y—cosx—=2

Ne28 Ne29 Ne30
sin(x+2)—y=15 sin(y+2)—x=15 cos(x—D+y=1
x+cos(y—2)=0,5 y+cos(x—2)=0,5 siny+2x=16
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3aeoannsn 6. Haonuswcenns pynxuii

1) Hamatu KOpOoTKHiA OMUC METOTIB HAOTMKEHHS (DYHKITIH.

2) Croputu B MathCad BexTopu BuMiptoBanb (X, Y) 3riiHO JaHUX, K1 HaBe-
neHo B Tabx. 8. B Tabmuiii mo3HaueHo: i — HOMEp eneMenTa Bektopa; a =0,1 N;
N — HOMeDp 1HAUBIYyalbHOTO BapiaHTa; X; — BEKTOp 3HAYEHb apTyMEHTa; ¥; — BEKTOP
3Ha4YeHb (DYHKIIIT JJIs1 BIAMOBIAHUX 3HaueHb aprymenTa (Y= f(X))).

Tabnuns 8 — 3HauenHs BekTopiB X 1 Y s 3aa4i HaOKeHHST QYHKITIN

! 0 1 2 3 4 5
X 1.8-0.05a | 1.2 205 140,51g a 0.6+0.6 a 3.540.1a
Y; 1-0,12¢* 0 | 05+035Ina | 1-02+a | 0,5+0.25cos/a | 1,2-0.65¢°

3) Hns 3amaHux 3Ha4€Hb BEKTOPIB (X, Y;) OOUYHCINTHA aJITOPUTMIYHOIO MOBOIO
C++ ta B MathCad nHabmkeny (pyHKIIIIO 3 BUKOPUCTAHHSIM:

a) IHTEPIOJSIIIHHOTO O6araTowieHa Jlaeparoica 01 napHux Homepie BapiaHTIB,;

0) popMyn ninitinoi inmepnonsayii 01 HenapHux HoMepie BapiaHTIB.

[To6ynyBatu rpadiku 3HaueHb Y; = f (X;) Ta HaOmwkeHoi GyHKIIT g(x) , A€ X
3MIHIOEThCSA Big Xy 10 X5 13 kpokoMm 0,02.

4) Jlns 3agaHuxX 3Ha4yeHb BeKTOpiB (X, Y;) obumciutu B MathCad HabnmxeHy
(YHKIIIIO 3 BUKOPUCTAHHSIM 1HTEPHOJALINHOTO anredpaiuHoro OaratousneHa. [1o0y-
nyBatu rpadiku 3HaYeHb Y; = f(X;) Ta HaOmmxeHoi PyHKIT g(X) , 1€ X 3MIHIOEThCS
Bi Xy 10 X5 13 kpokom 0,01.

5) Jns 3amanux 3HaueHb BeKTOPiB (X, Y;) 3Haiitu B MathCad xoedimientu
anpOKCUMYIOUHMX TMONIHOMIB 2-T0 Ta 3-ro cryneHiB. [loGynyBaTu rpadiku 3Ha4eHb
Y; = f(X;) Tta HabmmwkeHoi QpyHKIT g(x) , A€ X 3MIHIOETHCS BiT X 10 X5 13 KPOKOM
0,025. OO6uucaUTH Ta MOPIBHATU CEPEAHBOKBAAPATHYHE BIAXUJICHHS HaOIMKEHUX
¢byHKIi# 2-T0 Ta 3-TO CTYNEHIO.

3aeoannn 7. Po3e’azyeannsa oughepenuyininux pieHans

1) Hamatu xopoTkuii onmuc METOAIB PO3B’A3yBaHHs NU(PEPEHIIMHUX PIBHSIHD
(Eitnepa ta Pynre-Kyra).

2) O64MCINTH TAOIUII0 HAOIMKEHUX 3HAYEHb PO3B’ 3Ky AUDEPEHIIHHOTO pi-
BHSAHHA y'= f(x,y), 11O 33J0BOJIbHSE IIOYATKOBUM yMOBaM Y(xy) =y, (y(xy) =0,

akmo x, =0) Ha npomikky [0,1] 3 BHKOpPHCTAaHHSIM MaT€MaTHUYHOI'O IAKeTa

MathCAD. Kpok 3MiHeHHsI 3HaueHb aprymeHTy h=0,05. IHauBiqyasibHI 3aBAaHHS
HaBeneHo B Tabu. 9.
3)IToOGynyBaTu rpadik po3B’ 3Ky piBHIHHS.

MetoanyHa nopapa. Jlns po3B’sizyBanHs qudepenuiiinux piBHsiHb B MathCAD
BUKOPUCTOBYBATH (PYHKINIO rkfixed (y, X;, X2, n, F), e y — BEKTOp MOYATKOBUX YMOB,
X;, X, — MOYATKOBE Ta KIHIIEBE 3HAYEHHS MPOMIDKKY apryMeHTYy, 1 — KUIbKICTh 3Ha-
YeHb PO3B’ 3Ky AUPEPEHUINHOT0 piBHIHHS, F — omnc pyHkuii f(x,y).
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Tabnuis 9 — lnauBinyanpHi 3aBAaHHA U1 PO3B’ sI3yBaHHS AU(EepeHIIIHHUX PIBHSIHB

Nel. y'=1+0,2y sin x — y* Ne2. y'=cos(x +y)+ 0,5(x-y).
Ne3. y'= =>5 - 0.5y Ned. y'=(1—?) cos x+0,6y
No5. y'=1+0,4y sin x — 1,5y Ne6. y'z%+0,3y2
, . 0,5
Ne7. y'=cos(1,5x + y)+ (x — y) NeB. y'=1=sin(x + y)+- +y2
No9. y=-2240,1y° Nel0. y'=0,6 sin x — 1,25 y2+1
1,5+x
Nell. y'=cos(2x+y)+1,5(x-y) Nel2. y'=1- )‘:YZ _ sin(2x+y)
Nel3. y="2Y _0,1° b - in x —v2
y 125+ x y Nel4. y'=1+0,8 ysinx —y
Nel5. y'=cos(1,5x+y)+1,5(x-y) Nel6. y'=1-sin(2x+y) + Siyz
Nel7. y="2Y _05y? 0 =1 4(T—x) in v—
y 175+ x DY Nel8. y'=1+(1—x) sin y—(2+x)y
Nel9. y'=(0,8+y%) cos x+0,3y Ne20. y'=1+2,2 sin x +1,5y”
' . 0,5
Ne2l. y'= cos(x+y)+0,75(x—y) Ne22. y'=1-sin(1,25x+y)+ Fyz
023, y'=""2-0,3)" 024. y'=1— sin(l Oly
Ne23. y ) 0,3y N y sin(1,75x+y)+ )
No25. y'=—2Y _ 0,5 0 - _
y 125+x y Ne26. y'=cos(1,5x+y)+2,25(x—y)
Ne27. y'=2 - 125y No28. y'=1-(x-1) sin y+2(x—y)
Ne29. y'=1- sin(0,75x-y) +22% No30. y'=cos (x—y)+2>
x+1 L5+x

3aeoanna 8. Enemenmu mooenroeanns ¢ Matlab i Simulink

1) Buxonatime apugpmemuuni ob6uucienns 6 Matlab:
- OGUHCIHITh CyMy, TOOYTOK OyIb-SIKMX JABOX YHCEN.
- [lepernsinpTe CIMCOK €IEMEHTAPHUX MATEeMaTHUYHUX (YHKIIN 32 JOMOMOTOIO

komaHnu help elfun).

- O6uucniTh 3HaYeHHs1 QyHKIIT y=F(x) 3a 3aganuMu GopmysiaMHu Ta 3HAUYCHHS-
MU 3MIHHHX 3T1IHO 3 BapiaHTOM 1HJIMBIyaJIbHOTO 3aBJaHHA 1, HaBeaeHoro B Tad. 1.
- [lepernsiHbTe CIIUCOK 3MIHHUX pOOOYO0i 001aCTi.
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- 30epexiTh pe3yJbTaTH MOMEPEIHIX OOYHCICHb, BUKOPHUCTOBYIOUM KOMAaHIY
save.

- Ouuctuth pobovy 00JaCTh JaHUX 32 IOMIOMOTOI0 KOMaH[Iu clear.

- 3aBaHTa)XT€ 3HAYCHHs 3MIHHUX 13 (paita B poOody 007acTh 3a JOMOMOTOIO
KoMaHIH load.

2) Buxonaiime oouucnenus 3 gekmopamu i mampuysimu 6 Matlab:

- 3anmaiite BeKTOp-psAaoK K sK MOCTIAOBHICTh uncel Bia 1 10 4 13 kpokoM 1.

- 3ajaiiTe BEKTOP-CTOBMENbL P SK MOCTIAOBHICTS 13 4 Uncer.

- Buznaure BexTop cymu K 1 P, ixHiil CKalsipHUi 100YTOK.

- CtBOpITH MaTpuLlto M 1inux uncen 4x4.

- OGuucniTh A00yTOK MaTpulll M Ha BEKTOP-CTOBIELD P.

3) Anpokcumayis ma nobyoosea epagixie gynxyiii 6 Matlab:

- [loGyny#iTe rpadiku GyHKITIH (B OKpEeMHUX BIKHAX)

yl = sin(x), y2= 1

b

ne x 3miHeThes Big 0.1 mo 1 13 kpoxowm 0.05.
- 3HANAITh KOCPIIIEHTH aPOKCUMYIOUOTO MOJIIHOMY g (x) 2, 315 CTymeHiB s
BEKTOPiB X U Y:

X -2,1 | -1 0,5 1 2,1 3,1
Y 0,6 0,1 -0,5 10,1 0,7 0,9

- [ToGynyiite rpadiku 3amanoi pyHkuii Y(X) i anpokcumyrouoi GyHKIii g (x) (x
3MmiHeThCA Big —2.1 10 3.1 13 kpokoM 0.05) B ogH1l rpadiuHIi MIOITHHI.

MeToaunyHi nopaam.

a) IlpomixkkoBuil Tunm naHux B Matlab cxoxuil Ha Takuil k€ THUIl JaHUX B
MathCAD, Ti1bKH Ma€ 1HIIUNA CUHTAKCUC:

Im'sn 3MinHOT = nouamkoge 3HauenHs: KpoK: KiHyese 3HAYeH s

Hanpuxknan, nis crBopenns: B Matlab Bektopa x 31 3HaueHHsiMu Bij 1 10 4 13

kpokoM 0,5 moTpiOHO 3anmucaTH KOMaHIy
x=1:0.5:4

0) @yukuis plot (x, y) Oynye rpadik GyHKIIT y(x), 1€ X 1 y BEKTOPH OJTHAKOBOTO
po3Mipy.

B) Oynkuis figure(N) 6ynye rpadik y BikHI 3 HOMepoM N. 3a 3aMOBUYBaHHSIM
rpadik Oynyerbes y BikHi figure(1).

r) Jna BuU3HAUEHHS KOEQILIEHTIB ampOKCUMYIOUOTrO MOJIHOMY A-TO CTYIEHS
MO>KHAa BUKOPHUCTOBYBAaTHU (DYHKIIIIO 3 Ha3BOIO polyfit, komaHAa 3BEpTaHHs 0 SKOi B

naketTi Matlab mae Burisyg
a = polyfin(X,Y,n)

e X1 Y — BeKTOpH 3HA4€Hb 33/1aHO1 QYHKII, 7 — OakaHa CTYMiHb allPOKCUMYIOUO-
ro MoyiHoMy, a =[a,, ..., a, ,a, ap]— BEKTOp 3HAYCHH KOC(IIIEHTIB MOTTHOMY

g (X) = a X" + ... 4+ax" + a; x+ay



18

1) s oGunciaeHHs 3HaYeHb alpOKCHUMYIOUOTO MOJIIHOMY g (X) MOKHA BUKOPH-
CTOBYBaTH (DYHKIIIIO 3 HA3BOIO polyval koMaHia 3BEpTaHHA 10 sIKOi B makeTi Matlab
Ma€ BUTJISA]L

y = polyval (a,x)
JIe: X - BEKTOp 3HA4eHb apryMEHTy (QYHKIIi, 32 SKUMH MAEMO OOYHMCIUTUA 3HAYCHHS
arPOKCUMYIOYOTO TIOJIIHOMY, @ — 3aJIaHUi BEKTOp 3HA4Y€Hb KOe(III€HTIB ampoKCH-
MYIOYOT0 MOJIHOMY, Yy — BEKTOP 3HAYE€Hb aAlPOKCUMYIOUOT0 MOJIIHOMYIO

4) Ilobyoyiime moodeni 6 Simulink.

- 3MopenoiTe CyMy i TOOYTOK IBOX YHCEI.

- 3MOJIeNTI0MTE 00YMCIIEHHS 3HAaYeHHS C0S(2).

- 3moernoiite obuncaeHuss GyHKII ¢ mpu x = 2 (Bukopuctatu 6ok Math
Function).

- 3MOJIeNIONTE IHTErpyBaHHSA KOHCTAHTH.

- 3MOJIeNIONTE 1HTErPYBaHHS MWJIKOMOAIOHOTO CUTHAIY 3 HAaCTYNHHUM HOTo Iu-
(hepeHIIIIOBaHHSM.

- BuBectu rpadiku BCix (TphOX) CUTHAJIB.

- 3MOzeNIOTe OGUMCICHHS. 3HAYEHb IMOMIHOMY X —5x+ 1 HpH 3HAYCHHAX
x=1.23.

MeTtoanyHa nopapa. /lns Bukiuky Simulink HaTHCHITH Ha 3€JI€HO-CHHBO-

POXXEBY MIKTOrpamy E y ToJIoBHOMY BikHI Matlab a0o HanmumiTh KOMaHAY:
Simulink. Jlam BuxoHaite komanau File—New—Model 1 HamantoliTe cxemy MOJIeII.
Jlnst momemtoBarHs B Simulink BukopucTalitTe 0JI0KM BXITHUX (Sources) 1 BUXITHUX
(Sinks) curnamiB, 6moku omepariii Han curHamamu (Math Function, Continuous i
Math Operation). Jljisi CTBOpEHHSI CXE€MHU MOJAEII 00€piTh ¥ MEPETATHITh MHUIIKOIO
noTpiOH1 OJOKM Ta 3'eqHaiiTe X JMiHISIMH. 3alyCK MOJEN BUKOHYETHCS KOMAaHJOHO
Simulation— Start.

4. NPUKNAOUN EK3AMEHALIMHUX 3A0AY

1. OOuncaUTH 3HaYEHHS! BU3HAYEHOIO 1IHTErpalia

3 sin’ xdx

'!\/?—8x+1

ITOPUTMIYHOIO MOBOIO C++ METO0M MPSIMOKYTHHUKIB (Tpaneriii abo Cumrcona) Ta
B MathCad. [ToOyayBatu rpadik migiHTerpanbHoil QyHKIIT Ta BA3BHAYUTH ii TOXITHY.

2. Po3p’s3atu cucteMy JiHIHHUX piBHSAHBb B MathCad. Buznauntu BinacH1 yuc-
Jia, BJACHI BEKTOPH, HOPMY, BU3HAUHHMK 1 CJI1]] MATPUIll KOC(IIIEHTIB

5X1+2X2—4X3:8
4X1+5X2+ )C3=7
— X1 + X +]0)C3=2
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3. Posp’s3atu B MathCad cuctemy HeNliHIHHUX PIBHSIHb

x' =y —t1gx=—1
cosx’—y’ =5
4. 3unaiitn B MathCad npomiKkH 13014111 Ta pO3B’A3aTH PIBHAHHS

In x +(2x+1)’=0

3HalTH pO3B’SI3KU PIBHSIHHS MeTOA0M Moy HaBmii (HeroTona abo iTeparriii) anro-
puTMiIYHOIO MOBOIO C++. [Toxunbka obunciens 0.0001.

5. BuszHauutu KoeilieHTH ampoOKCUMYIOYOTro MOJiHOMa 3-T0 CTyHeHs JJIsI BEK-
topiB X 1 Y B MathCad ta noOyayBatu rpadiku 3a1aHOi Ta alpOKCUMYIO401 (DYHKITIH
13 kpokoM (,2. MacuB BUXIJTHUX JAHUX ISl pO3PaxXyHKIB Ha KOMIT IOTEPI:

X -3 -1,5 10,2 1 2,1 3,5
Y 0,6 0,1 -0,5 0,1 0,7 1,9

6. Jlnsa 3amanoi MHOKMHU 3HaYeHb (X, Y) oxepikaTu 3HAYEHHS 1HTEPHOJISIIIN-
Horo OaratouwneHa Jlarpanxka B C++ 1 B MathCad. [loOynyBatu rpadiku 3aaaHoi i
HaOmmkeHnoi gynkuii B MathCad. MacuB BUXIIHMX JaHUX JJI PO3PaxXyHKIB Ha
KOMIT FOTepi:

X -2,2 |-1,1 104 1 2,6 42
Y 06 |03 [-05 0,2 10,8 1,9

7. Ha 3apmaniii MHOXUHI 3Ha4eHb (X, Y) omepxaTu HaOMMKEHY anreOpHuHUM
noJliHoMOM 1HTeprnoJsiuiHy ¢yHkiito B MathCad. [ToOynyBatu rpadiku 3amaHoi i
HaOmkeHo1 GyHKIH. MacuBU BUXITHUX JaHUX JJISI pO3PaxyHKIB Ha KOMII ' FOTEPi:

X =32 |-1,1 |04 1 2,6 142
Y 06 |03 |-05 |02 10,8 1,9

8. Po3B’s3atu 3Buuaiine nudepeniiiine piBHaHHA Ha npoMiKKy 0 < x< 113
kpokoMm 0,1 moBoro C++ (metonom Eitnepa) ta B MathCad

y'=0,5x"—2,5x+1,25y*
JU1s1 mo4aTkoBoro 3HayeHHs y(0)=1.
9. OO6uucniTh MiHIMAJILHE 3HAYCHHS JIJ1s1 QYHKIIIT

fx) =4x°-5x+2

Ha ripomixkky [-0,5; 2].
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AOOATKU

JonaTok A. CxeMHu ajropuTMiB Ta MiANPOrpaMM YMCeJIbHUX METOAIB
o0umc/IeHHs IHTerpaJiB

Al. Brok-cxema ancopummy i nionpoepama-gyuxyis mosoro C++ 01 memooy
NPAMOKYMHUKIG.

Bxinui nami: /I ITionpozpama-pynxyis

P (b—a) /n Jfx), a,b, n /' Mmemooy npsamoxkymuuxie
, float integral_pram (float a, float b, int n)
S|:O {ﬂorf,}th, S, x;
- int 1;
RGN h=b—a)/n
S=0;
x=al+i'h for 1=0;i<=n-1;1++)
I {x=a+1*h;
S=5+flx) S=S+f(x);
L — }
C S =h*S§;
S=h-S§ return S;

MeTtoauyHa nopapa. [lyis 1i€i Ta JBOX HACTYIMHHUX MiANpPOrpaM BXiAHHUMH IMapa-
METPaMHU €: a — HUOKHSI MeXa MPOMIXKKY 1HTETpyBaHHs, b — BEpXHS MeKa MPOMIKKY
IHTErpyBaHHsI, n — Oa)kaHa KUTbKICTh BIIPI3KiB IHTETPYBaHHS, IKa 00EpHEHO MPOTOp-
1iiHa TouHOCTI oOuKcneHsb. [ligiHTerpanbHy QYyHKIIIO f(x) CiIil MONEPEeTHBO 3amuca-
TH y BUTJISA1 OKpeMoi GyHKIiT (mianporpamu) MoBoto C++ 1 pO3MICTUTH ii mepen Ha-
BeJICHOI0 (DYHKIIIEI0 OOYMCIIEHHS 1HTETrpaja YuceabHUM MeTojaoM. Hampuknan, s
OOYHCIIEHHS 1HTerpasia

j- 1+sin x

y= dx

L X+Cosx
nianporpaMa-QyHKIis AJ1si OOYMCACHHS MAIHTErpalbHOT (PYHKIIIT MAaTUME BUTJISI:
float f (float x)
{ return (1+sin(x))/(x + cos (x)); }

Omneparop BUKIUKY GyHKIIIT integral_pram ;i1 oOunciieHHs] 3HAaYeHHS 3a]]aHO-
ro iHTErpajga y MeToJ0M IPSMOKYTHHKIB 3 KUIBKICTIO Biipi3kiB n = 100 B OCHOBHi#
nporpami MOKHa 3alucaTH y BUTJISII:
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y = integral_pram(1, 5, 100);

A2. Fnok-cxema aneopummy i nionpozpama-pyuxyia mosorw C++ 011 memooy
mpaneyiu.:

Bxigui gani: /I Ilionpoepama memody mpaneyii
: fx),a,b,n float integral_trap (float a, float b, int n)
h=(b—a)/n { floath, S, x;
! nt 1;
§=0 h=(b—-a)/n;
=0 n-1 > o
for(i=1;i<=n-1;1++)
x=a+ih { x=a+i*h;
i S =S +f(x);
S=8+f(x) }
| i S =h/2* (f (a) + f(b) + 2*S);
—— return S;
S=h/2-(fla)+f(b)+2"S) }

A3. Bnox-cxema aneopummy i nionpocpama-gyukyis mosorw C++ 051 mMemooy
CimncoHna:

Bxinni mai: /I Ilionpoepama memooy Cimncona
: fx),a,b,n float integral_simps (float a, float b, int n)
h=(b—a)/n { floath, S, S1, S2, x;
' nt 1;
5=0, §1=0, $2=0 h=(b—a)/n;
"
S1=0;
x=a+i'h S2=0;
fori=1;i<=n-1;1++)
[ — mapue? {x=a+i*h;
ﬁ if (1% 2==0) S2=S2+1(x);
S1=S1+fx) | | S1=SI+f(x) else S1 =81 +f(x);
}
+| l S =h/3* (f (a) + f(b) + 4*S1+2*S2);
S=h/2:(fla)+f(b)+4-51+2-52) return S;

]

Buxin Pesynbrar §
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Jonarok b. Cxemu aJropuTmiB Ta HiANPOrpaMu YMceJbHUX METOIIB
PO3B’SI3yBaHHS HeJIiHIHHUX PiBHAHb

b1. Brok-cxema aneopummy i nionpoepama-gyuxyis mogoro C++ 0ns
D038’ 3Y8AHHS PIBHAHHS MEMOOOM NOOLILY HABNII

Bxin Bxingni naui:
fix),a, b, ¢
x =(a+b)/2

»
L

Ib—a@;—{ Pesynbrart x,
/

Tak

Hi

fla) f(x,)<0 ?

=X, a=x,

// [Tionpoepama-gyuxkyis memooom nooiny HAGnin
float bis(float a,float b,float eps)
{ float xr=(a+b)/2;
while (fabs(b-a)>=eps)
{
if (f(a)*f(xr)<0) b=xr;
else a=xr;
xr=(a+b)/2;
}

return Xr;
}

MeToanyHa nopapa. s wiel nignporpaMu BXiTHUMH apaMeTpamHu €: a — JiBa
Mea MPOMIKKY 130JIs1111, b — mpaBa Mexa MPOMIKKY 1301151111, eps — OaxaHa Moxuoka
HAOJIMKEHOTO PO3B’si3yBaHHs piBHIHHA. DYHKIIIO f(x) PIBHAHHS CIiJ MONEPETHBO
3aMycaTy y BUTISAL OKpeMoi mianporpamMu-QyHkiii MoBoro C++ 1 po3MICTUTH ii me-
pen HaBeIEHOI MiANporpaMoro-QyHKIieo Metony. Hampuknan, amns po3B’a3yBaHHS
PIBHSIHHS

x+sin(x)—1=0

onuc GyHKUIT piBHAHHSA MOBOIO C++ MaTHUMe BUTJISIA:
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float f (float x)
{ return X + sin(x) -1; }

Omneparop BHUKIMKY mianporpamMu-¢pyHkuii bis B OCHOBHIN mporpami ams
PO3B’sI3yBaHHS PIBHSIHHS Ha MPOMDKKY 13071111 [—1;2] 3 moXubKow eps MOXHa 3a-
MACATH y BUTJISIL

k = bis (-1,2, eps);
Pe3ynbTaT po3B’si3yBaHHS PIBHSAHHS y 3MIHHIN k. baskaHo o0uuciauTy 3HaueHHs (yH-

KIIii Bi1 3MIHHOI &, 11100 mepeBipUTH, 1110 BUKOHYEThCS yMoBa f(k) = 0.

b2. Brok-cxema aneopummy i nionpoepama-@yuxyis mogoro C++ 0ns
P038’A3y8aHHs Pi6HAHHA Memodom Hvromony

Bxian1 gaui:
S, f'(x), f"(x), a, b, €

Hi

X0=b

Tak Hi

// Ilionpoepama memoody Hviomona
newton(float a,float b,float eps,float &xr)
{ float x0,r;
if (f(a)*f2(a)>0) x0=a;
else x0=b;
do
{xr=x0-f(x0)/f1(x0);
r=fabs(x0-xr);
x0=xr; }
while (r>=eps);

}
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MeToanyHa nopapa. Jlyia mignporpamMu BX1JHUMH MapaMeTpaMu €: a — JiiBa Me-
Ka MIPOMIXKKY 130JIsI11ii, b — MpaBa Mexa MPOMIKKY 130JIA11i1, eps — OakaHa oxXuOKa
HaOJMMKEHOTO PO3B’A3yBaHHs PiBHAHHA. Pe3ynbrar o0YHCIIEHb TEepeae B TOJOBHY
nporpaMy 3MiHHa xr. OyHKI0O f(x), il mepiry Ta Apyry MOXITHI CIiJ MONEPEaHBO
3aMuCcaTy y BUTJISAAI OKpEMUX mianporpam-GyHKIid MoBoto C++ 1 pO3MICTUTH X Tie-
pel HaBEJICHOO BUIIE MiAMPOTPaMOI0 METOY.

Omneparop BUKIMKY TMiANporpaMd newton B OCHOBHIM mporpami amis
PO3B’sI3yBaHHS PIBHSIHHS Ha MPOMDKKY 13071111 [—1;2] 3 mOXubKow eps MOXHa 3a-
MACATH y BUTJISIL

newton (-1,2, eps,k);

Pe3ynbTaT po3B’s3yBaHHS PIBHSAHHS y 3MIHHIN k. bakaHo o0uuciauTy 3HaueHHs (yH-
KIIi1 BiJl 3MIHHOI k, 11100 MEpEeBIpUTH, 110 BUKOHYEThCS yMoBa f(k) = 0.

B3. Fnok-cxema aneopummy i nionpoepama-ghyukyis mogoro C++
0151 P038’°SA3Y8AHHS PIGHAHHS MEeMOOOM imepayiil

Bxin BxiaHi naui:
¢o(x),a, b, e

Xo=(a+b)/2

r=Ixy—x,l

Xo=X;

Tak Hi

// llionpoecpama memody imepayitl
iter(float a,float b,float eps,float &xr)
{ float x0,r;
x0=(a+b)/2;
do
{xr=f_iter(x0);
r=fabs(x0-xr);
x0=xr;}
while (r>=eps);
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MeToanyHa nopapa. lyia mignporpamMu BX1JHUMH MapaMeTpaMu €: a — JiiBa Me-
Ka MIPOMIXKKY 130JIsI11ii, b — MpaBa Mexa MPOMIKKY 130JIA11i1, eps — OakaHa oxXuOKa
HaOJMMKEHOTO PO3B’A3yBaHHs PiBHAHHA. Pe3ynbrar o0YHCIIEHb TEepeae B TOJOBHY
nporpamy 3miHHa xr. @yHKIO f(x), 11 nepiry noxXiaHy Ta crneriaibHy GYyHKIIi0

2
’ ’ f(x)
fla)+ f(b)
CJIiJl TIOTIEPEIHBO 3aMMCATH Y BUTIISAII OKpPEMHUX MiAnporpaM-QyHKIid MoBoo C++ 1

PO3MICTHTH iX Mepe]] HaBeISHOIO BHUIIE MiAporpaMoro metoay iter. Hanpukmaz, mis
PO3B’sI3yBaHHS PIBHSIHHS

Q(x)=x-—

x+sin(x)—1=0

onuc QyHKIIN y1sl piBHAHHS MOBOIO C++ MaTUMe BUTIIS!

/I Onuc medrc npomisxicKy i301aYii, K 2100aIbHUX 3MIHHUX
float a,b;

/I Onuc dynxuii piBHSHHS — f(x)=0
float f (float x)

{ return x + sin(x) —1; }

/I Onuc nepuwioi noxionoi gyuxyii — f' (x)
float f1 (float x)

{ return 1+ cos(x); }

/I Onuc opyeoi noxionoi gyuxyii — "' (x)
float f_iter (float x)

{ return x —2/(f1(a)+f1(b))*f(x);}

/I Ilionpoepama memooy imepayiti

....................................

....................................

Omneparop BUKJIMKY MiANPOrpaMH iter B OCHOBHIN Mporpami Ma€e Takuil caMuit
BUTJIAN, SIK 1 4711 MeTory HproToRy.
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